

沂源县充分保障消防工作开展,护航经济发展和民生改善

抓基建排隐患 筑牢社会安全防线

接处警356起,其中火灾245起,抢险救援76起,社会救助35起,抢救遇险群众42人,这是2017年沂源县消防部队交出的成绩单。去年以来,沂源县坚持把消防工作作为保障发展和改善民生的重要工作来抓,深入开展消防安全“法治维安年”活动,严格落实各级消防工作责任,扎实开展火灾隐患排查整治,狠抓基层基础建设,消防安全形势持续稳定。

领导重视, 调动各级积极性

沂源县委、县政府高度重视消防工作,将消防工作纳入国民经济和社会发展规划,按照“十三五”消防事业发展规划制定了年度消防工作计划,及时调整充实了县消防安全委员会,进一步加强了对全县消防安全工作的组织领导。完善了消防工作联席会议制度,坚持每季度召开一次消防安全委员会成员单位会议,及时研究解决工作中存在的问题。同时与各镇办、各有关部门单位层层签订了《消防工作目标责任书》,把消防工作纳入了政府目标责任考核,调动了各级抓消防工作的积极性。



即将开工建设的沂源县一级消防站鸟瞰效果图

加强演练, 灭火救援能力大幅提升

组织安监、住建等部门修订了安全生产、燃气事故等各类应急救援预案,先后举行了公路防汛暨应对突发事件应急演练、建筑工地灭火和应急演练、危化品企业应急救援演练,提高了应急救援水平。沂源县公安消防部门坚持从严、从难、从实战出发,积极创新练兵模式,定期调整练兵重点,切实提高实训成效,为进一步做好“灭大火、打恶仗”奠定了坚实基础。去年,熟悉辖区消防安全重点单位97家,开展各类实战演练82次,修改完善单位应急预案64份,圆满完成了重要节日和党的十九大等重大活动消防安保任务。

高压态势, 整改火患4千余条

根据沂源县火灾情况特点,沂源县在“规定动作”的基础上,先后开展了夏季消防检查、冬春火灾防控、高层建筑综合治理、电气火灾综合治理、化工企业转型升级等专项整治行动,对高层建筑、化工企业、养老机构、学校、幼儿园、商场(市场)等场所进行了联合检查,全面排查梳理消防安全隐患,建立了工作台账,强力推进了火灾隐患整改。公安派出所检查“九小场所”8130家,公安消防部门检查单位2538家,其中发现隐患5029条,督促并整改火灾隐患4145处,责令三停单位33家,临时查封62家,行政拘留6人,罚款209万元,对3家重大火灾隐患单位进行挂牌督办,形成了整治火灾隐患的高压态势。

了工作台账,强力推进了火灾隐患整改。公安派出所检查“九小场所”8130家,公安消防部门检查单位2538家,其中发现隐患5029条,督促并整改火灾隐患4145处,责令三停单位33家,临时查封62家,行政拘留6人,罚款209万元,对3家重大火灾隐患单位进行挂牌督办,形成了整治火灾隐患的高压态势。



县委书记王义朴看望慰问消防官兵

创新服务模式, 深化宣传教育培训

充分利用车站、商场LED屏播放“消防安全二十条”等标语,全面推进消防宣传“站门口、立路旁、上大屏、进广场”,通过微信等形式向广大群众发送安全知识,使消防宣传深入人心。组织民间文艺工作者,通过编排小品、快书等喜闻乐见的文艺节目,大力开展消防宣传进社区活动,开展文艺演出40次,参与群众近万人。“119”宣传月期间,举办了沂源县“学习十九大·忠诚保平安”消防文艺汇演暨“关注消防·平安你我”2017年消防宣传月活动启动仪式,在电视台开设了《直通119》消防栏目,全方位开展消防宣传教育,取得了显著效果。分批次对各镇办、消防安全重点单位、重点行业等进行了培训,在全县各学校举办了暑期消防安全知识巡回讲座,举办专题培训42次,培训镇办网格员800人。消防大队管理员每天通过“一呼百应”对讲系统对责任单位消防工作人员进行点名、培训,对消防控制室运行情况进行调度,向责任单位下发消防设施、器材自查任务,目前,已有80家单位加入了“一呼百应”4G公网对讲系统,大大提高了消防工作效率。在8个社区建立了消防安全社区,在3个社区建立了消防体验馆,召开了“创建消防安全社区”现场会,以典型引路,稳步推进了辖区社区消防安全规范管理。

集中力量破难题, 整改县城商业街

沂源县委、县政府组织有关部门单位对市政府挂牌督办、存在30余年的县城商业街进行了整改提升,彻底清除了简易棚占用消防车通道、私拉乱扯电线等安全隐患。采取关停、政府督办等方式督促相关单位完善了消防设施;集中清理部分商超市场消防车通道,对占用消防车通道等违法行为进行了

当场处罚,提高了商户、群众的消防安全意识。指导辖区消防安全重点单位和社区建立微型消防站170余个,举办了全县首届微型消防站比武竞赛。组织全县商场、市场、企业联防单位开展了消防安全大演练和单位互查活动,提高了相关单位火灾防范能力。



县委副书记、县长田晨光检查消防安全工作

统筹兼顾, 消防经费纳入财政预算

沂源县委、县政府把购买消防装备、消防队站建设、政府专职消防员保障经费以及消防栓建设等经费全部纳入了财政预算,为消防工作顺利开展提供了资金保障。政府专职消防员保障数量由原来的30人增至45人;购置了32米举高喷消防车、18吨大功率消防车和8吨豪沃水罐车。县消防大队与县住建局、县自来水公司共同研究

制定了消防栓维修保养和新增建设方案,年内建成消防栓50具,圆满完成市下达的年度目标任务。督促各相关部门加快推进一级消防站建设工作,目前已完成规划、环评、设计、立项、勘探等工作。在商业集中的区域组建了商城消防队,招录政府专职消防员15名。重点镇南鲁山消防队目前正在装修中,县化工园区消防队正在立项。



副县长、县公安局局长刘炜检查消防工作

